

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. november 6.

bb 1. „megfiatalodik”, sátoraljauhely belvárosa

vid/um ká hgy

1972. november 6.

a miskolci tervező vállalat elkészítette a beruházási programot sátoraljauhely belvárosának átépítésére. az 1800-as évek végén egységes elgondolás nélkül, az akkori telekspekuláció lehetőségeit kihasználva, beépített területen alig hetven lakást kell szanálni ahhoz, hogy megközelítőleg ötszáz, korszerű, nagyobb részben kétszobás összkomfortos lakást építsenek. a tervezők a belváros kialakításnál figyelemmel voltak a sátoraljauhely jellegét megadó városképre, a négyemeletes épületeket kis tereken, zöldövezetben helyezik el. valamennyi lakást központi, olajtüzelésű kazánból látnak el távfűtéssel.

az elavult belvárosi rész átépítésének első üteme megkezdődött: három, egyenként negyven lakásos épület alapozásához láttak hozzá. /mti/

--

bb 2. hétfőn elutazott

k tf/á um zs hgy

1972. november 6.

hazánkból Luu phuong thanh, a világbékéért küzdő dél-vietnami bizottság központi vezetőségének tagja, aki az országos béketanács meghívására részt vett az indokina-i háborúról budapesti rendezett tudományos konferencián, elutazása előtt Luu phuong thanh barátai beszélgetésen fogadta sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára. /mti/

10.05/um

10/220

--

bb. 66. belföldi hírek jegyzéke 13.00 órától zárásig

rj hgy

1972. november 5.

47. kötöttárugyár jubileum
48. intranszmas
49. jászpatái gimnázium
50. kőolajipari vállalat
51. gyermek bábjátások
52. művelődési ház
53. vetés
54. könnyűszerkezetes kiállítás
- küldöttség
55. obt állásfoglalás
56. iráni sah távirat
57. újságírók kitüntetése
58. egészségügyi min. sajtótájékoztató
59. belgrádi kamarazenekar
60. békéscsabai nagygyűlés
61. székesfehérvári nagygyűlés
62. kecskeméti nagygyűlés
63. dalos találkozó
64. időjárás
65. szovjet fogadás
66. hírjegyzék.

/mti/

--

- v é g e -

20.10 rj

- 64 -

MT 2020

bb 3. időjárásjelentés

bzs 1e

1972. november 6.

a meteorológiai intézet jelenti november 6-án 13 órakor:

enyhe idő.

a brit szigetek felett átvonulva skandinávián át a szovjetunió európai területe felé egymást követik a változó-kony időjárást és jelentős hőmérsékletingadozást okozó úgynevezett mérsékeltövi ciklonok. nyugat-európa és részben még közép-európa továbbra is a leszálló légmozgások hatása alá tartozik. az elmúlt 24 óra alatt azonban a leszálló légmozgások területe kisebb lett, mivel az említett ciklonok vonulási pályája kissé délebre került. ennek következtében a szél közép-európában megélnélt, a ködök megszűntek.

házánkban vasárnap a dunántúlon derült, napos idő volt. a legmagasabb hőmérséklet itt 13-18 fok volt. a duna vonalától keletre szeszélyes területi eloszlásban - többfelé hosszú ideig megmaradt a köd, másutt 4-6 órára kisért a nap, a tartósan ködös részeken csak 7-11, a ködmentes helyeken 12-16 fokig emelkedett a hőmérséklet. csak egy-két helyről jelentettek jelentéktelen mennyiségű ködszítalást. hajnalra a szélcsendes délnyugati megyékben plusz 1, plusz 3, máshol plusz 3, plusz 10 fokig hűlt le a levegő. néhány helyen kora reggel köd képződött, de a fokozatosan megélnélt északnyugati szél hatására 10 órára mindenütt feloszlott. a hőmérséklet 11 órakor 9-16 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10.3 fok volt, a százéves átlagnál 2,6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

tulnyomóan felhős idő, főként az ország északi felében szórványosan előforduló esővel. hajnalban és reggel kevés helyen köd. hétfőn többfelé élénk, keddre kissé mérséklődő nyugati, északnyugati szél. enyhe idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 2, plusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 155 cm, hőmérséklete: 8.5 fok. /mti/

--

13.30/bzs

- 2 -

bb 4. szabolcs megyei küldöttség utazott kárpátukrajnába

vid bzs 1e

1972. november 6.

a szovjetunió kommunista pártja kárpátontuli területi bizottságának meghívására hétfőn dr. pénzes jánosnak, a szabolcs megyei tanács elnökének vezetésével háromtagú küldöttség utazott ungvárra. a magyar delegáció részt vesz a nagy októberi szocialista forradalom 55. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepeken. /mti/

--

bb 5. felhasználható: 17 óra után!

vasas képzőművészek kiállítása miskolcon

vid bzs 1e

1972. november 6.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére hétfőn képzőművészeti kiállítás nyílt miskolcon a rónai sándor művelődési központban. a diósgyőri nagyüzemek: a lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár kiváló együttes címmel kétszeresen kitüntetett képzőművészeti szakkörének tagjai mutatták be alkotásaikat: festményeket, grafikákat, szobrokat és kisplasztikákat. /mti/

--

bb 6. felhasználható : 17 óra után!

pro urbe-dijak dunaujvárosban

vid bzs 1e

1972. november 6.

hagyományosan november 7-én értékelik dunaujvárosban az éves társadalmi munka-akciókat. hétfőn a bartók művelődési központban rendezett díszünnepeken sófalvi istván, a városi tanács elnöke oklevelet nyújtott át a társadalmi munkában élenjáró vállalatoknak. a pro urbe kitüntetést az idén öten érdemelték ki a város fejlesztéséért, hirneve öregbítéséért végzett odaadó munkájukkal. a dunaujvárosiak 1972-ben több mint 400 000 óra társadalmi munkát végeztek városukért. /mti/

--

13.35/bzs

- 3 -

bb 7. hódmezővásárhelyi képzőművészek zentai kiállítása

vid bzs ie

1972. november 6.

hódmezővásárhelyi képzőművészek küldöttsége utazott hétfőn a jugoszláviai zentára, az ottani művésztelep által rendezett tárlat megnyitó ünnepségére. a két város művésztelepét, illetve alkotóit immár öt éves baráti kapcsolat fűzi össze. azóta évről-évre közös képzőművészeti kiállításokat is rendeznek. ezúttal tizenöt hódmezővásárhelyi művész mintegy negyven alkotását mutatják be zentai közönségnek. már megérkezett hódmezővásárhelyre is a zentai művésztelep alkotóinak negyvennégy munkája, amelyből decemberben rendeznek kiállítást a tornyai jános muzeumban. /mti/

.-.

bb 8. másfélezer vagon rakodása a délalföldön

vid bzs ie

1972. november 6.

a máv szegedi igazgatóságának az öt délalföldi megyére kiterjedő munkaterületén csucsforgalmat bonyolítottak le hétfőn: mintegy másfélezer vagon árut raktak ki, illetve indítottak utnak megrakottan. az elszállított áruk „ranglistáján”, még mindig a cukorrépa vezetett - bár eddig már tuljutottak a „félidőn”, vagyis a tervezett 450.000 tonnányi répának több mint ötven százalékát elküldték a cukorgyárakba. hétfőn 200 vagon raktak meg répával és továbbítottak a jórészt gépesített rakodó-állomásokról. a területre érkezett áruk kirakodásában, a kocsiforduló gyorsításában példamutatóan vette ki részét a 10. volán vállalat, amely a nagy algyői építkezésekhez érkezett 34 vagon sódert még délelőtt kirakta. /mti/

.-.

bb 9. ünnepségek a nagy októberi szocialista forradalom 55. évfordulójának tiszteletére

ö -vid/pr/tm bzs ie

1972. november 6.

hétfőn országszerte folytatódtak a nagy októberi szocialista forradalom 55. évfordulóját köszöntő ünnepségek. a városok és falvak népe gyűléseken emlékezett meg a történelmi sorsfordulóról, sok helyen rendeztek koszorúzási ünnepségeket, baráti találkozókat.

/folyt. köv./
13.55/bzs

16.11.05

- 4 -

bb 9. /ünnepségek ... 1. folyt./bzs

szolnokon a megyei pártbizottság, a megyei tanács és a tömegszervezetek képviselői megkoszorúzták a városi temetőben nyugvó szovjet katonák sírját, s elhelyezték a kegyelet és a hála virágait a szovjet hősi emlékműnél is. a szigligeti színházban tartott diszünnepeken dr. gergely istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. az ünnepséget, amelyen részt vettek a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz magasarangu képviselői is, színes kulturműsor zárta. megemlékezések voltak a megye több városában és falvában is, szajolban magyar-szovjet baráti találkozót tartottak, rákóczi falván, a nagyközség művelődési házában szovjet katonákat, pedagógusokat láttak vendülni.

a borsod megyei dédestapolcsányban a bánvölgyi települések - mályinka, tardona és nagybarca - ifjú kommunistái rendeztek felvonulást, s megkoszorúzták a helyi művelődési ház névadójának, kiss benjámint egykori partizánnak az emlékművét. a szuhavölgyi bányásztelepüléseken megkoszorúzták a felszabadító harcokban elesett szovjet katonák sírjait, emlékműveit.

magyar-szovjet barátsági napokat rendezett az évforduló tiszteletére a hazafias népfront békés megyei bizottsága. az ünnepségsorozat kiemelkedő eseményére, a békésszentandrásai magyar-szovjet barátsági nagygyűlésre a megyeiek vendégül hívták a szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkárát, szemjont mazarkint is. a szovjet vendég ellátogatott a viharsarok másik nagyközségébe, nagyszénásra is.

komárom megye városaiban és falvaiban jórészt már az ünnep előestéjén megemlékeztek az 55. évfordulóról, hétfőn pedig a nagy október jelentőségét méltató irodalmi műsorokat rendeztek.

/folyt. köv./
13.58/bzs

16.11.05

- 5 -

bb 10. budapesti fiatalok radnóti-émlékturája abdára

vid/pr/gk bzs 1e

1972. november 6.

28 esztendővel ezelőtt 1944. november 6-án ért véget az „erőltetett menet”, radnóti miklós életét a győr-sopron megyei abda község határában gyilkos fasiszta golyó oltotta ki. a kivégzés színhelyére, a répce partjára - ahol emlékmű jelzi az egykori sír helyét - hétfőn a költő halálára emlékezve radnóti-émlékturát szervezett a hazafias népfront budapesti bizottságának ifjúsági békeklubja.

a békemenet résztvevőit a délelőtti órákban az abdai állomáson a község vezetői fogadták. a fiatalok énekszóval vonultak a répce parti emlékműhöz. itt dr. polgár tibor, a hazafias népfront országos tanácsának tagja, a klub vezetője emlékezett radnóti miklósról.

megkoszorúzták a költő emléktábláját, majd tolnai gábor akadémikus - a költő volt barátja - mondott emlékszédet.

a fiatalok abdáról fáklyákat gyújtva gyalog indultak győrbe. utjukat a győr-ujvárosi temetőnél megszakították, s elhelyezték a kegyelet virágait a temetőben nyugvó szovjet hősök sírjain. /mti/

..-

bb 11. ünnepi műszak a földeken

ö-vid/pr/tm bzs 1e

1972. november 6.

munkával töltik az ünnepet az ország számos állami gazdaságában és termelőszövetkezetében, a feláldozott pihenő napokat a korábbi kedvezőtlen időjárás miatt kiesett munkák pótlására hasznosítják.

a dél-alföldön, csongrád és békés megyében is dolgoznak a gépek, jóllehet az itteni állami gazdaságoknak nincs elmaradásuk az őszi munkákban. lassan haladnak viszont a rizsarattással, mert az októberi tél, a korán jött havazás földre nyomta a kalászt. más esztendőben ilyentájt már végeztek a vizigabona aratásával, most körülbelül félidőnél tartanak. több mint 3000 hold vár még betakarításra, a munkát a hortobágyi állami gazdaságtól kért gépekkel gyorsítják. kölcsönkombájnokat várnak a csongrád megyei pankotai állami gazdaságban is, ahol 600 holdról kell betakarítaniuk a rizst. a pankotaiak hétfőn végeztek az őszi buza vetésével, 5500 holdon tették földbe a magot. ezzel a munkával jól haladnak a többi állami gazdaságban is; a tízezer hektáros őszi buza vetésterületének csak néhány százaléka ad majd munkát az ünnepek után is.

/folyt. köv./

15.00/bzs

- 6 -

bb 11. /ünnepi műszak .. 1. folyt./bzs

mozgalmas volt hétfőn a somogyi határ: teljes műszakban dolgoztak a gépek a drávától a balatonig, s az ünnepi műszak eredményeként eddig összesen 65.000 hektárnyi területen került földbe a jövő évi kenyérnekvaló magja. jó félszáz közös gazdaság, köztük a balatonszabadi november 7., a kaposulai ezüst kalász, és a mikiel rákóczi termelőszövetkezet már végezték a vetéssel. bábonygyereken, somon és kéthelyen már silóban van a kukorica: 52.000 hektárról törték le a sárga csöveket. az őszi munkákkal végzett gazdaságok a szomszédos termelőszövetkezeteket segítik: az őszi mélyszántás bőven ad még munkát a megyében, több mint 70.000 hektáron kell még barázdát hasítani.

alaposan kihasználják a jó időt a körösök völgyében is: hétfőn csaknem 3000 gép és vagy 30.000 tsz-tag dolgozott a földeken. vetették a búzát, törték a kukoricát, szedték és szálaltították a cukorrépát. a kettős ünnep első napján 500 vagonnál több cukorrépát vittek az átvevőhelyekre, s körülbelül 10.000 hold kukorica termését szállították fedél alá. a friss őszi vetés több ezer holddal gyarapodott. a termelőszövetkezetekben - a búzavetés meggyorsítása érdekében - csoportosították a háztáji munkákat, s nagyobb, összefüggő területeket szabdítottak fel a vetőgép-készítő gépek előtt.

a kapásnövények bő termése szaporítja a szolnok megyei mezőgazdasági nagyüzemek „gondjait”, az ünnepekre is munkát ad a kukorica-törés, cukorrépa-szedés. hétfőn teljes műszak volt a nagykovácsi rizsföldeken, ahol a termés 15-20 százaléka vár még betakarításra. 90 rizskombájn „fogyasztotta”, a kalászokat, s a kicsépett magokat vontatókaravánok szállították a raktárakba, szárítóokba. szolnok megyében már 70-re emelkedett azoknak a tsz-eknek a száma, ahol végeztek az őszi vetéssel, s nagyjából a betakarítással is. jászberény határában például már csupán az őszi mélyszántás ad munkát, s a besenyőszögi kossuth tsz-ben, a szolnoki járás egyik legnagyobb gazdaságában hatezer bevetett holdat hagytak maguk után a gépek. a megye mezőgazdasági szakemberei úgy becsülik, hogy az ünnepek kihasználásával november 10-re végezhetnek a tervezett 150.000 hold kalászos vetésével. /mti/

..-

15.03/bzs

- 7 -

bb 9. /ünnepségek ... 2. folyt./bzs

felhasználható: 19 órától!

pr/gk bzs ie

a szegedi nemzeti színházban diszünneppéggel köszöntötték a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját: az elnökségben, illetve a nézőtéren, a sok száz kitüntetett dolgozó között husz olyan munkásmozgalmi veterán is helyet foglalt, aki fél évszázada tagja a pártnak.

a miskolci nemzeti színházban ünnepi előadáson mutatták be rahmanov „viharos alkonyat”, című drámáját, tatabányán a puskin művelődési otthonban a helyi bányászegyüttes és a bánhidai szlovák népi együttes adott ünnepi műsort, komáromban - híven a hagyományokhoz - a munkában kiválóknak, legszorgalmasabbaknak kedveskedtek ajándékműsorral.

tolna megye székhelyén, szekszárdon megkoszorúzták a szovjet hősök felszabadulás téri emlékművét és az alsóvárosi temetőben nyugvó szovjet katonák sírjait, a megyei pártbizottság székházában szovjet-magyar baráti találkozót tartottak, s este a babits Mihály megyei művelődési központban rendezett nagygyűlésen horváth József, a tolna megyei pártbizottság titkára méltatta ünnepi beszédében az évforduló jelentőségét. a nagygyűlés ünnepi műsorral zárult: a kisz központi művészegyüttesének énekkara adott hangversenyt.

megemlékeztek az 55. évfordulóról a szlovák nemzeti-ség lakta nógrád megyei vanyarcon is, ahol az ünnepet pozsonyi színjátszó együttes műsora gazdagította. salgótarjánban koszorúzási ünnepséget tartottak a szovjet hősi emlékműnél, majd a József Attila művelődési központban rendeztek diszünnepséget. itt hirdették ki a magyar-szovjet baráti társaság és a kisz kb salgótarjánban tartott országos orosz és szovjet vers-, prózamondó versenyének eredményeit. a négy első helyezettnek: Koffler Gizellának, Andrez Katalinnak, Petrozsényi Eszternek és Dócs Istvánnak Borbély Gábor, a kisz központi bizottságának titkára és Alpári Pál, az mszbt alelnöke adta át a díjakat. /mti/

15.30/bzs

- 8 -

bb 12. halálos közlekedési balesetek

i pr tm bh ie

1972. november 6.

figyelmetlenül vezette motorkerékpárját kereszt József 26 esztendőes kőműves, és szekszárd külterületén nekiütközött egy kivilágítatlan lovaskocsinak, amelyet Molnár János 25 éves öcsényi boltvezető hajtott. kereszt olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt.

Csuka László 41 éves pedagógus személygépkocsijával siklós belterületén elütötte a motorkerékpárján közlekedő Szabó István Péter 19 éves segédmunkást, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka így került a rendőrségi jegyzőkönyvbe: Csuka nem adta meg a kötelező elsőbbséget, de a motorkerékpár sem volt kivilágítva.

Beszterec és Vasmegyer között végső József 22 éves tiszai kőműves motorkerékpárjával elütötte az ut szélén kerékpárját toló Szőke György 43 éves Vasmegyeri gyár munkást. Szőke a helyszínen meghalt, végső súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset oka: végső a sűrű ködben nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel, ittasan vezetett. //mti/

--

bb 13. halálos baleset

pr tm bh ie

1972. november 6.

Badacsonytördemicen csónakból javította horgászstégját Horváth János 69 esztendőes nyugdíjas. munka közben a vízbe esett és megfulladt. /mti/

--

16.45 bh

- 9 -

bb. 14. időjárásjelentés

tm/rj ie

1972. november 6.

a meteorológiai intézet jelenti november 6-án, hétfőn 19 órakor:

enyhe idő

várható időjárás kedd estig: tulnyomóan felhős idő, északon kevés helyen eső lehet. időnként élénk nyugati, északnyugati szél. enyhe idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15 fok körül.

/mti/

--

bb. 15. Ünnepi előadás az operaházban

t/pr/tm/rj ie

1972. november 6.

a nagy októberi szocialista forradalom 55. évfordulója alkalmából hétfőn este az állami operaházban ünnepi előadásban mutatták be muszorgszkij: hovenscsina című operáját.

a diszeloádáson részt vett apró antal és kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagjai; óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára; benkei andrás, bondor józsef, dr. csanádi györgy, dr. dimény imre, lázár györgy és dr. szabó zoltán, a kormány tagjai; puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, valamint politikai és társadalmi életünk több más vezető személyisége. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője is.

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után lukács miklós, az operaház igazgatója üdvözölte az ünnepi előadásban megjelenteket.

/mti/

--

19.25 rj

- 10 -

1928

bbm 16. belföldi híreink jegyzéke november 6-án - zárásig

bzs ie

1972. november 6.

1. „megfiatalodik,, sátoraljaujhely belvárosa
2. vietnami vendég elutazása
3. időjárásjelentés
4. küldöttség kárpátukrajnába
5. képzőművész-kiállítás miskolcon
6. pro urbe-díjak dunaujvárosban
7. képzőművészeti kiállítás
8. vasúti rakodás
9. november 7-i ünnepek /folytatással/
10. radnóti emléktúra
11. ünnepi műszak a földeken
12. közlekedési balesetek
13. halálos baleset
14. időjárásjelentés
15. ünnepi előadás az operaházban
16. hírjegyzék.

/mti/

--

- v e g e -

19.3 rj

- 11 -

1928